Hołowczyc lansuje modę na trzeźwość 
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Olsztyński rajdowiec organizuję akcję, w której pojawia się Krzyś, kierowca wzorowy. Czy to nawiązanie do imienia Hołka? - Raczej do świętego Krzysztofa, patrona kierowców - zapewnia Hołowczyc. 



Fundacja Krzysztofa Hołowczyca "Kierowca bezpieczny" będzie propagowała wśród gimnazjalistów i uczniów szkół średnich w Warmińsko-Mazurskiem trzeźwość za kierownicą. 

Dlaczego wśród tak młodych ludzi, z których większość nie ma jeszcze prawa jazdy? - W szkołach brakuje wychowania komunikacyjnego. Jeśli na czas nie wpoimy młodzieży pewnych prawidłowych zachowań, nie ma co liczyć na poprawę bezpieczeństwa na polskich drogach - uważa Hołowczyc.

Dodaje, że to ponure statystyki wypadków spowodowanych przez pijanych kierowców skłoniły go do wykorzystania swojego wizerunku do promocji trzeźwości. - Sam jeżdżę bezpiecznie. Za kierownicą nie siadam nawet po lampce wina - zapewnia.

Akcja będzie przeprowadzona w trzech powiatach: nidzickim, szczycieńskim i giżyckim. Uczniowie m.in. wypełnią ankiety, które mają wykazać, czy zdają sobie sprawę z niebezpieczeństw, jakie niesie ze sobą jazda po pijanemu. Obejrzą też duński film "Eksperyment", który pokazuje, jak alkohol wpływa na refleks i sprawność kierowcy. Poza tym we wszystkich gimnazjach i szkołach średnich Warmii i Mazur nauczyciele mają rozmawiać z uczniami o bezpieczeństwie na drogach. To, czy akcja ma jakikolwiek wpływ na świadomość młodych ludzi, ocenią naukowcy z Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego pod kierownictwem dr Małgorzaty Przybysz-Zaremby. Zbadają też, jakie są przyczyny niefrasobliwości młodych kierowców. 

- Wierzymy, że uda się wykreować modę na trzeźwość i stworzyć wizerunek pozytywnego bohatera, który nigdy nie wsiada do samochodu po wypiciu alkoholu - powiedział Hołowczyc.

Akcje organizują Wydział Humanistyczny UWM, urząd marszałkowski i Duszpasterstwo Kierowców przy Komisji Episkopatu Polski. Wczoraj organizatorzy mówili o niej w Centrum Humanistycznym na Kortowie. Pokazali też duński film o tym, jak alkohol wpływa na kierowcę. Pod koniec na ekranie wyświetlił się napis "Jeśli masz problem, poproś Krzysia o pomoc" - tę część filmu dołączyli Polacy. 

Czy to nawiązanie do imienia Hołowczyca? - Raczej do patrona kierowców świętego Krzysztofa - zapewniał rajdowiec. 





