Olimpijczyk biegnący z prędkością 30 km/h potrzebuje 7 metrów żeby stanąć w miejscu. Samochód osobowy jadący z prędkością 100 km/h musi średnio przejechać 40 metrów zanim się zatrzyma. Kierowca ciągnika siodłowego rozpędzonego do 80 km/h widząc skrzyżowanie musi hamować już w odległości 150 metrów przed przejściem, żeby bezpiecznie zatrzymać się na czerwonym świetle. Niestety takiego komfortu nie ma maszynista kierujący kilkusettonowym pociągiem.

 Droga hamowania pociągu pędzącego 100 km/h to co najmniej 700 metrów – prawie kilometr. Warto pamiętać o tych liczbach zbliżając się do przejazdu kolejowego. Zawsze trzeba się zatrzymać i rozejrzeć czy czasem nie zbliża się pociąg. Nieważne czy idziemy, jedziemy rowerem lub samochodem. 

Statystyki cytowane przez pracowników Biura Promocji PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. - organizatora kampanii społecznej „Bezpieczny przejazd zależy także od Ciebie” -  są bezlitosne, aż 97 proc. wypadków na przejazdach kolejowych powodują nieostrożni kierowcy. O bezmyślności użytkowników dróg świadczą takie zachowania jak np. omijane slalomem rogatki lub taranowane szlabany!
„Takie nieodpowiedzialne zachowania kierowców zainspirowały nas w 2005 roku do zorganizowania pierwszej w Polsce kampanii społecznej, której celem jest edukowanie społeczeństwa oraz uczulenie na problem nieprzestrzegania przepisów. Chcemy tymi działaniami doprowadzić do znaczącego zmniejszenia liczby wypadków na przejazdach kolejowych” mówi Katarzyna Gawlik – Tarnowska, dyrektor Biura Promocji PKP PLK SA.
W ubiegłym roku plakat kampanii pojawił się na 200 bilbordach i 160 specjalnie przygotowanych tablicach. W tegorocznej edycji kampanii liczby te wzrosną – odpowiednio 300 bilbordów i 200 tablic. 

Jednocześnie wzorem pierwszej edycji: Policja, Straż Ochrony Kolei, Straż Miejska oraz Graniczna przeprowadzać będą akcje edukacyjne w szkołach i na przejazdach kolejowych. 

W ubiegłoroczną edycję kampanii „Bezpieczny przejazd zależy także od Ciebie” zaangażował się człowiek, który dobrze wie czym może grozić nieodpowiedzialne zachowanie na drodze – w końcu sam często zagląda śmierci w oczy. Gwiazda sportu motorowego Krzysztof Hołowczyc wraz ze swoją fundacją stał się twarzą i rzecznikiem kampanii. Również w drugiej edycji znany rajdowiec będzie razem z Polskimi Liniami Kolejowymi namawiał do odpowiedzialnego zachowania na przejazdach kolejowych.

Ogólnopolska akcja przyniosła wymierne rezultaty, liczba wypadków zmalała o 23 %, a liczba ofiar o ponad 70 %, jednak organizatorzy kampanii są świadomi potrzeby ciągłego edukowania społeczeństwa.
„Wzorem naszych koleżanek i kolegów z innych państw postanowiliśmy co roku organizować kolejne edycje kampanii. Tylko cykliczne działania pozwolą na skuteczną edukację i jakby nie było ocalenie ludzkiego życia” – dodaje Magdalena Jagodzińska naczelnik Biura Promocji PKP PLK SA.
